



ДО 80-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ

ТУМАНОВА ВІКТОРА АНДРІЙОВИЧА



УДК 615.1 (092)

*Туманов Віктор Андрійович,
До 80-річчя від дня народження*

16 грудня 2016 року виповнилось 80 років від дня народження і 51 років науково-педагогічної діяльності почесного ректора, завідувача кафедри фармакології, клінічної фармакології і фармації, патофізіології та технології ліків Київського університету УАНМ, доктора медичних наук, професора, академіка Академії наук вищої школи та вищої освіти України **Туманова Віктора Андрійовича** – відомого вченого-фармаколога і знаного організатора вищої медичної освіти України.

У 1957 році Віктор Андрійович закінчив Київське військово-медичне училище з відзнакою. Протягом 3 років працював військовим фельдшером у Німецькій демократичній республіці. Після демобілізації вступив до Київського медичного інституту ім. О. О. Богомольця на педіатричний факультет, який з відзнакою закінчив у 1966 році.

З 1966 по 1973 роки Віктор Андрійович працював на кафедрі фармакології на посадах асистента і доцента. А з 1974 по 1992 працював в апараті Міністерства охорони здоров'я України на посадах заступника начальника управління учбових закладів, а потім начальником управління учбових закладів, кадрів і соціального розвитку.

З 1992 року – професор кафедри фармакології Національного медичного університету ім. О. О. Богомоль-

ця та за сумісництвом завідувач кафедри фармакології медінституту УАНМ. З 1996 по 2012 роки Віктор Андрійович посідає посади ректора і завідуючого кафедри фармакології, клінічної фармакології і фармації, патофізіології та технології ліків Київського університету УАНМ. Протягом 2012-2016 років ще двічі виконував обов'язки ректора цього університету.

Свою наукову діяльність Туманов Віктор Андрійович розпочав, будучи студентом, під керівництвом професорів Мілька В. І. та Чеботарьова В. Д., а після закінчення медінституту продовжив під керівництвом академіка АМН професора Черкеса О. І. У 1971 році Віктор Андрійович Туманов захистив дисертацію на здобуття вченого ступеня кандидата медичних наук, а у 1990 році – доктора медичних наук під науковим керівництвом члена-кореспондента НАН і НАНМ України, доктора медичних наук, професора Чекмана І. С. і професора Мілька В. І.

Коло наукових інтересів Віктора Андрійовича – пошук і вивчення засобів лікування серцево-судинних захворювань та наукове обґрунтування застосування в медичній практиці ефективних засобів народної і нетрадиційної медицини. Він є співавтором винаходів протиатеросклеротичних засобів «Уфбат» та «Хлотират», актопротекторного засобу «Яктон».

За результатами проведення фундаментальних і прикладних досліджень, створення нового засобу радіаційної фармакології Віктору Андрійовичу в 1986 році присуджено Державну премію України у галузі науки і техніки.

Віктор Андрійович – автор і співавтор майже 400 наукових праць, 18 монографій, підручників та навчальних посібників, зокрема підручників «Фармакологія» (1982, 2001, 2009, 2011, 2013, 2016 років), монографії: «Ангіопротектори» (1982 р.), «Справочник по клинической фармакологии» (1986 р.), «Экспериментальная и клиническая фармакология» (1995 р.), «Неонатология» (2004 р.), «Фармакология сердечно-сосудистых заболеваний у детей» (2006 р.), «Отруйные растения» (2011 р.), «Основы фармакогнозии и фитотерапии» (2015 р.), «Современная энциклопедия народной и нетрадиционной медицины» (2016 р.) та інших.

Туманов Віктор Андрійович брав активну участь у створенні в Україні Фармакологічного комітету і протягом багатьох років є головою експертної комісії з фітотерапії і гомеопатії Державного експертного центру МОЗ України, він – експерт ВООЗ з фітопрепаратів та співавтор монографії «WHO monographs on medicinal plants commonly used in the Newly Independent States (NIS)» (2010 р.).

Одночасно з науково-педагогічною діяльністю брав активну участь у громадській роботі: член Міжуніверситетського центру наукових досліджень та співпраці східної та південно-східної Європи, член Дорадчого бюро американського біографічного інституту, пра-

цював експертом ДАК України, очолював Київський регіон координаційної ради асоціації навчальних закладів приватної форми власності, член Української Ради миру, «Посол миру» від Міжнародної федерації миру, член редакційних колегій низки наукових журналів.

Професор Туманов В. А. нагороджений орденом «Знак Пошани» (1981), кавалер ордена «За розбудову освіти» (2006) та почесної відзнаки від Асоціації навчальних закладів України приватної форми власності «За духовне відродження нації» (2008).

У 2007 році нагороджений почесним знаком МОН України «За наукові досягнення». Лауреат нагород Ярослава Мудрого (2002 р.) та Святого Володимира в галузі науки і техніки (2011 р.) АНВШ України.

Віктор Андрійович – учасник ліквідації аварії на ЧАЕС у 1986 році II категорії, за що був нагороджений Почесною Грамотою Верховної Ради УРСР.

Колектив Київського медичного університету УАНМ вітає ювіляра і бажає йому доброго здоров'я, подальшої плідної праці, творчих досягнень та наснаги у підготовці висококваліфікованих лікарів та провізорів.

Ректорат КМУ УАНМ

Кафедра фармакології, клінічної фармакології і фармації, патофізіології та технології ліків

Редколегія журналу



*Вітаємо Вас, шановні дописувачі, читачі,
науковці, студенти, лікарі, фармацевти!*

З Новим 2017 Роком та Різдвом Христовим!

*Хай буде Новий Рік схожим на диво,
Щоб кожен день жилося радісно й щасливо!
Щоб здійснилися задуми і мрії,
І щастям повнилися надії!
Миру, віри, надії, гармонії і всіх гараздів!*

*Редколегія науково-практичного видання
«Фітотерапія. Часопис»*